



## Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

### Cuartel General del Generalísimo

#### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 15 de diciembre de 1936:

#### EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en todos los frentes, exceptuando el del Sur de Madrid, en el que el enemigo atacó nuestras posiciones del frente de Boadilla, siendo rechazado y batido, dejando en el campo numerosísimos muertos.

#### EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, frente de Baena, en los alrededores del pueblo de Albendín, ocupado en el día de ayer para rectificar once kilómetros de la vanguardia de Baena, se llevó a cabo una operación de castigo sobre concentraciones enemigas que se presentaron en los alrededores y fueron deshechas y perseguidas por nuestra Caballería, recogiendo en uno solo de los sectores del frente, cincuenta y tres muertos del enemigo, sin haberse recuento todavía, los muertos y el material recogidos en otros sectores.

Salamanca, 15 de diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel jefe de Estado Mayor.

### Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección  
Comunicado oficial núm. 139

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.

La actividad desplegada por ambas partes durante la jornada de hoy ha sido muy escasa, reduciéndose a tiro y fuego de cañón cambiado entre ambas líneas (Vizcaya y Burgos), en el frente de Somosierra y Sigüenza (sector de Matillas), frente de Guadarrama (sectores de Alto del León y

Robledo de Chavela) y Ciudad Universitaria (frente de Madrid); a lo que ha contribuido, sin duda, el mal tiempo reinante en la totalidad de los frentes. Por la misma causa la actividad desplegada por nuestra aviación ha sido menor que en días anteriores, habiendo actuado solo en el frente de Alavá.

En los restantes frentes y sectores, sin novedad.

La situación general se mantiene sin modificación.

Avila 15 de diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, **Fernando Moreno Calderón**. (Rubricado).

## En nuestras líneas se presentan milicianos rojos hambrientos

Los marxistas han movilizado en Madrid incluso a los hombres de 45 años

El Ministerio de la Guerra y la Capitanía General se han instalado en el antiguo edificio de Hacienda

El envío especial de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, envía la siguiente crónica correspondiente al día de ayer:

Durante la noche última no cesó de caer una lluvia menuda encharcando más el terreno de operaciones y continuando la llovizna y la niebla toda la mañana de hoy. A pesar de ello se procedió a la rectificación del frente de Boadilla ocupado ayer que se está desarrollando sin gran resistencia del enemigo, aun cuando a primera hora se presentó el frente rojo bastante nutrido.

La operación de ayer la acusaron las radios rojas como una victoria suya en el contraataque, mintiendo descaradamente hasta en los detalles, ya que a causa del mal tiempo la operación se hizo sin preparación artillera y sin intervenir la aviación. El Ministerio de la Guerra rojo dijo todo lo contrario, lo que da idea de cómo informan a la gente. Las tropas se comportaron con levantado espíritu de un modo extraordinario. El general Orgaz, ante la rapidez y rotundidad de la plena victoria lograda, está verdaderamente entusiasmado del comportamiento de sus fuerzas.

El capitán Juber, muerto ayer en la toma de Boadilla, tenía una brillante historia en la Legión siendo su pérdida sentidísima por todos. Hoy se verificó su entierro en Brunete, an-

tes de emprender la operación. La solemnidad fué emocionante sobre todo el momento de hacer las descargas en honor del caído y darse los vivos reglamentarios de la Legión mientras lloraban todos los presentes y se adelantaba un sargento legionario diciendo: «Juro en nombre de la Compañía vengar la muerte de nuestro capitán, para provecho del Ejército y gloria de la Legión.»

Anoche se pasaron a nuestras líneas, presentándose en Brunete, siete milicianos con un sargento, como lo habían hecho en Villaviciosa dos motoristas con sus máquinas. Estos últimos llegaron tan hambrientos que cuando se les ofrecieron por los soldados latas de sardinas se comieron cada uno cinco enteras, sin respirar. También se presentó un miliciano, maestro de primera enseñanza en una escuela graduada de Madrid.

Manifestó que había un batallón que llamaban de Inválidos, porque estaba formado de hombres de edad madura, en su mayoría funcionarios del Ministerio de Instrucción Pública, todos ellos obligados a coger el fusil y hacer servicio de trinchera, por lo que no hablan más que de la necesidad de buscar una oportunidad para pasarse a nuestras filas. Añadió que es un grave problema en Madrid el de la salud pública, a causa de estar completamente abando-

### El Papa notablemente mejorado

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad Pío XI continúa mejorando notablemente hasta el punto de que ya ha reanudado casi totalmente su vida normal.

Ayer recibió al Cardenal Pacelli, secretario de Estado del Vaticano y al Gobernador General de la Ciudad.

Dentro de unos días se ocupará de la beatificación de 29 mártires de China en el año 1900.

**Budapets sede del próximo Congreso Eucarístico**

BUDAPETS.—El Primado de Hungría ha hecho público que de acuerdo con las indicaciones de Su Santidad el Papa, el próximo Congreso Eucarístico Internacional—que será el XXXVIII—se celebrará en Budapets.

nados los servicios urbanos. Se da el caso de amontonarse las basuras en las calles sin que nadie las retire, pudriéndose por el efecto del agua con un olor nauseabundo.

El hecho debe ser cierto, por cuanto Unión Radio decía anoche que era preciso que el gremio de traperos funcionase recogiendo las basuras, aun cuando no encuentre ya provecho en esa recogida por aprovechar el vecindario hasta los últimos vestigios de las materias alimenticias, no tirando ni lo que pudieran aprovechar los cerdos. Entre otras curiosidades me dijo que el ministerio de la Guerra está instalado en el antiguo ministerio de Hacienda, igual que la Capitanía General y que la última orden de alistamiento comprende a los hombres de 45 años para el servicio de primera línea. Esto explica las constantes huidas de los rojos. Dijo también que la mayoría de los milicianos extranjeros que aún están en las trincheras han cometido robos y expoliaciones, cuyo producto guardan cuidadosamente y quieren disfrutar en paz, evitando morir en las trincheras. En efecto, ayer se pasaron por Seseña 16 rojos, tres de los cuales llevan cosidos en los gorros y zapatos importantes cantidades en billetes de mil pesetas. Otro detalle curioso es la insistencia de la radio en pedir donativos para celebrar la fiesta de Navidad. El hecho resulta paradójico, ya que los sin Dios no deberían festejar el nacimiento del Salvador de la cristiandad.

También piden por la radio auxilios para sostener sus servicios, con escaso resultado, pues la lista leída anoche tras seis días de pedir donativos sólo alcanza para toda España la cantidad de doscientos setenta y cinco pesetas, es decir, lo que cobraba un ordenanza.

Respecto de la impresión causada por la oferta ginebrina para tratar de conciliarnos es general la opinión de ser imposible que tenga éxito. Los crímenes cometidos por los marxistas en toda España hacen imposible la convivencia; a ello hay que añadir la indisciplina cada vez más acentuada entre los elementos capturados por el soviét, que hacen exclamar a Terradellas en frases indignadas que es imposible seguir gobernando a Cataluña por hallarse bajo el imperio absoluto de los anarquistas.

Mientras se escriben estas impresiones está abriendo el día y reapareciendo el sol.

## Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

### Los rojos en Francia se conducen como verdaderos golfos

Así lo dice un periódico socialista de aquel país

PARIS.—El periódico «L'Action Française» ha relatado ya el accidente ocurrido el domingo último cerca de Le Bourget a un autocar cargado de alumnos pilotos españoles rojos que se encuentran actualmente en la Escuela de Aviación de dicho aeropuerto francés.

Un periódico local, socialista, y por consiguiente, adicto al Frente popular francés, «La Depeche», ha escrito sobre este asunto: «Sería un honor para la Escuela de Hanriet buscar distracción para los 50 jóvenes españoles que alberga desde hace algunas semanas. La libre presencia de estos jóvenes en la ciudad pudiera provocar algún estúpido incidente por razón de su calidad de alumnos pilotos españoles y por las circunstancias actuales. Además, parece ser que el domingo último su conducta no ha sido ejemplar en un establecimiento público de la ciudad. Se ha decidido, por esta causa, que los domingos estos alumnos pilotos rojos vayan al campo, ya que en la ciudad se conducen como verdaderos golfos».

**La carta de Fernando de los Ríos y la prensa francesa**

La Prensa ha iniciado una activa campaña en torno a la carta que Fernando de los Ríos dirigió a Giral, en la cual se pone al descubierto la falacia de los políticos del Frente popular francés y del apoyo decidido que presta a los marxistas españoles.

«Le Matin» dice: «Francia debe exigir a las personalidades puestas en tela de juicio una explicación categórica. Si Blum ha hablado en los términos que se indican en la carta, así como Pierre Cot, deben decirlo». «Le Jour» afirma que no publicó la carta por no debilitar al Gobierno francés; pero el hecho de que a las cuarenta y ocho horas de ser conocida la carta en los medios internacionales no haya sido rebatida por el ministro de Relaciones extranjeras, equivale a un reconocimiento terminante. A continuación, los periódicos publican la reproducción fotográfica de algunos párrafos de la misma.

**La C. N. T. bolcoetea la formación del nuevo gobierno del «estado catalán».**

**Un «raid» de nuestra aviación en Tarragona**

BARCELONA.—Durante el día de ayer desfilaron ante Companys una serie de personajillos políticos y societaros llamados a consulta para resolver la crisis. Las dificultades que opone la C. N. T. deben ser considerables, pues el día transcurrió sin que se encontrara solución. El presidente del Parlamento (?) Serra manifestó que era necesario constituir un bloque con autoridad que se ocupe exclusivamente de la guerra organizando un ejército del pueblo.

El consejo del P. O. U. M. lanzó un manifiesto pidiendo la constitución de un gobierno popular. El consejero Fábregas, de la C. N. T., dijo que ésta debe asumir toda la responsabilidad del gobierno con un programa único. Confiando estas manifestaciones la F. A. I. ha repartido

## EL CORONEL SERRADOR

El coronel Serrador ha cesado en el cargo de gobernador militar de Avila. Ahora que no puede atribuirse lo que pudiéramos decir a lisonja, vamos a escribir unas líneas, muy pocas, acerca de esta figura prestigiosa del Ejército español.

Porque el coronel Serrador, con una brillantísima carrera militar, en la que ha ofrendado a la Patria todo: su sangre, generosamente derramada en las tierras de África y hasta su propia carrera, que supo jugarse en más de una ocasión en aras de sus ideales nobles y santos, pasará a la historia con una ejecutoria limpia de toda mácula como uno de los valores con más quilates de nuestra gloriosa Infantería.

Y sobre todas las brillantísimas páginas que tiene en su hoja de servicios, habrá de descollar, siempre, uno de los hechos más notables de esta guerra de reconquista en que se debate España: Nos referimos a la toma del Alto del León.

Era en los primeros días del alzamiento nacional. El coronel Serrador, que perseguido por los sicarios del Frente popular, se encontraba en aquella situación en que se hallaban por aquel entonces todos los militares de prestigio, no vacila un solo instante en ponerse al servicio de la buena causa y desde el oscuro pueblecito de la sierra donde se halla descansando, burla la vigilancia de sus perseguidores y se presenta en Valladolid dispuesto a todo.

Y unas horas después sale con una columna hacia la sierra de Guadarrama. Llega a las inmediaciones de San Rafael y tiene allí la noticia de que las fuerzas enviadas por el Gobierno rojo de Madrid, entre ellas, el regimiento de Ferrocarriles que había sido sacado de Leganés, está coronando ya las alturas del Alto de León. Inmediatamente ordena el asalto de aquella importantísima posición. Y tras un fuego horroroso y a pesar de la mortífera actuación de la Aviación roja—era el 22 de julio—logra su objetivo y nuestros soldados escriben la primera página gloriosa de esta guerra.

De su temple ante el combate es buena prueba la anécdota según la cual cuando ante la magnitud del fuego enemigo, un oficial de su Estado Mayor le pregunta:

—Mi coronel ¿tiene usted prevista la retirada?

Contesta sin vacilación alguna:

—Sí; está prevista. ¡Al cementerio!

Y allí está el Alto del León—Aito de los Leones han dicho que debía llamarse—inconmovible a todos los ataques rabiosos y desesperados de los rojos que no ignoraban su importancia estratégica.

Tan estratégica, que puede considerarse aquel paso como la verdadera llave de Castilla. Avila en primer término, y las demás provincias situadas a su retaguardia, le deben a aquella acción heroica la tranquilidad que han disfrutado durante estos meses históricos, que de otra manera bien distinta hubieran transcurrido sin la decisión y el arrojo del coronel Serrador en la memorable tarde del 22 de julio.

Se le confiere después el mando de esta provincia donde ha desarrollado una labor de militar «cien por cien», labor a un tiempo paternal y justiciera. Y hay una coincidencia digna de toda consideración: Cuando tomó posesión de su cargo, el enemigo dominaba una tercera parte de la provincia y amenazaba desde muy pocos kilómetros a la capital. Al cesar en su cometido puede decir con orgullo que el enemigo no pisa ni un solo palmo de tierra abulense. La provincia está completamente limpia de la carroña marxista.

Cesa el coronel Serrador en el Gobierno militar de Avila por que el Alto Mando, una de cuyas virtudes principales es saber elegir bien sus hombres, le ha designado para la jefatura de una de las Divisiones de operaciones. Su historia de soldado es la mejor prenda de garantía en el éxito, que a buen seguro habrá de acompañarle para bien de España.

Así lo deseamos, de todo corazón.

**El Vaticano no aceptará el triunfo de los comunistas españoles**

**Rápida implantación de la paz**  
ROMA.—La Santa Sede ha hecho

un manifiesto pidiendo la constitución de un Consejo superior de defensa, un comisario de guerra responsable, reorganización de la industria guerrera, creación de un ejército popular, reorganización de las finanzas, supresión de juntas y comités, organización de la retaguardia.

Este gobierno, dicen, se podría formar a base de la C. N. T., Unión de Rabassaires y Ezquerra.

Por disposición de Companys fué aplazado el anunciado mitin de la U. G. T.

Por la noche Companys declaró que un partido se había propuesto obstruir la formación del gobierno y por eso no se habían podido vencer las dificultades para resolver la crisis.

**Un avión fascista sobre Tarragona**

—Interrogado Ayguadé acerca del bombardeo de Tarragona por un avión nacional, contestó que el hecho había carecido de importancia. Agregó que se habían tomado medidas para evitar nuevos «raids».

ya oficial su respuesta al proyecto de mediación presentado por Inglaterra y Francia.

La iniciativa—afirma—, no debe significar el triunfo de los ateos y comunistas y sólo la rápida implantación de la paz, porque el mal que acarrearía sería peor que el que se pretende evitar.

**Una tregua mundial**

WASHINGTON.—El secretario del Presidente Roosevelt en la Casa Blanca, ha participado hoy que el Jefe de Estado, apenas llegue al país, lanzará al mundo un mensaje en el que pedirá una tregua que desemboque en un pacto general de no agresión.

En los círculos diplomáticos se discute la oportunidad del próximo mensaje.

**Franco rechaza el plan**

TENERIFE.—El Estado Español ha rechazado de plano el plan propuesto por la Comisión de la Sociedad de Naciones sobre la cuestión del pacto de no intervención.

**Italia con Franco**

PARIS.—Se ha dado a conocer la (Continúa en la 4.ª página)



# Una Patria: España. Un caudillo: Franco

## EL IDEAL DE DON NICETO Sección religiosa

Hace unos días leí en «La Gaceta Regional» de Salamanca que don Niceto Alcalá Zamora ha dicho, que lo que a él le importa principalmente es que se salve el sufragio universal, el parlamentarismo y la democracia, esencias superiores a los edificios públicos, a las fábricas, a las cosechas y a las vidas de los hombres.

¡Estupendo banderín de combate el que propone don Niceto! ¡Nuestra juventud dejándose la vida en los campos de batalla para que se salven el sufragio universal, el parlamentarismo y la democracia! Es triste que aún haya españoles que no hayan comprendido el sentido de la lucha presente.

Es lucha que lleva miras tan altas, que se ve no pueden comprenderlas aquellos que un día nos llamaban cavernícolas. Las esencias superiores no son esas; son las que nosotros anhelamos, por las que ofrecemos nuestra vida. Es la esencia superior de resucitar la Patria, y la más superior todavía de llenar un fin plenamente universalista. Ese es nuestro mayor orgullo en esta lucha. Combatimos a todo un internacionalismo materialista; y no por un puro egoísmo; porque le oponemos un universalismo de espiritualidad. Defendemos la Patria y al propio tiempo borrarnos fronteras para lograr una nueva catolicidad en una comunidad de ideas, de ambiciones y de altura de miras en la vida. Que el destino español sea perseguir en ese nuevo conjunto armónico el verdadero reino de Dios; será el mejor servicio que podamos prestar a la Humanidad.

El mundo ha dejado de ser optimista de sí mismo y con su pesimismo parece que nace su arrepentimiento. La fe en los hombres ha comenzado a derruirse. Hoy, a Dios gracias, renegamos de nuestros intelectuales. Ya no creemos en los hombres, y aunque padezcamos anemia espiritual tenemos hambre de espiritualidad. Por eso, ya no somos demócratas, ni nos importa en nada lo que le preocupa a don Niceto. ¿Para qué vamos a querer que se conserven el sufragio, el Parlamento y la democracia? ¿Para lo que nos han traído? Ya no creemos en la bondad natural de los hombres, como el ingenuo Rousseau, y por tanto maldito lo que nos importa lo que pueda salir de las urnas. En las últimas elecciones todos votamos en un sentido o en otro, con el pleno convencimiento de que era la última vez que hacíamos esa tontería. Hoy nos consideramos todos un poco más, y opinamos en lugar de como opinaba don Niceto, como opinaba Cicerón: «Como los buenos valen más que los muchos, creo que los ciudadanos deben ser pesados, no contados».

En la democracia no hay ningún ideal, y lo que se echaba de menos en el mundo son los ideales en los hombres y en los pueblos. «Los hombres no alzarán los pies del polvo si no empiezan por creerlo posible», dice Ramiro de Maeztu. Y en la democracia no es posible creer posible

### SANTORAL

DICIEMBRE  
17  
JUEVES

Santos Lázaro, obispo; Esturmio abad; Vivina virgen; Olimpiades; Begga, vd.; Floriano, Calínico, mártires.

La misa y oficio divino son del jueves, con rito simple y color morado.

### CULTOS

Nuestra Señora de la Soterraña  
S. I. Catedral.—Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, letanías de los Santos, reserva y salve.

nada. Todo se condiciona a un formulismo, a un recuento de votos, y es de poco cuerdos fiar nada en la necesidad y en la volubilidad de los hombres. Vimos los mejores técnicos, los mejores políticos, las mejores empresas de gobierno, fracasaron más o menos tarde por la inconsistencia de un régimen; por querer hoy una cosa, y saber positivamente que mañana íbamos a querer otra. Nuestra democracia se traducía en la práctica en contar y siempre contar votos. Si la nación necesitaba paz interior, orden, principio de autoridad, todo eso estaba muy bien, pero antes que eso era hacer otra cuenta de votos. ¿Y si aquello era necesario a todas luces y la cuenta salía mal? Pues era muy de sentir, pero la cuenta, la democracia, era antes que todo, y la nación se quedaría sin paz interior, sin orden y sin principio de autoridad.

Un ruso, Nicolas Berdiaeff, rusc y místico, ha penetrado perfectamente en el triste vacío de la democracia: «Desde el momento en que la democracia descubre un objeto digno de la voluntad del pueblo, se verá obligada a situar aquella finalidad, aquel objetivo por encima del principio formal de la expresión de la voluntad, y deberá admitirlo como base de la sociedad». Pero no. La ceguera de los demócratas no les permite ver que puede existir un ideal nacional. Se me figura a manera de un señor que viaja en coche-cama, por el placer de viajar tan cómodamente; no le interesa a donde va; su ideal es viajar en coche-cama. ¿Que le gustaría conocer Roma? ¿Que le convendría conocer Roma? ¿Que necesita hasta por motivos de salud llegar a Roma? Ojalá llegue su tren a Roma, porque lo que es apearse del coche cama, él no se apea. ¿Y se dirá que el proceder de ese señor es más cuerdo que el que ansie conocer la Ciudad Santa y haga el viaje aunque sea andando? Pues España tenía, bajo pena de morir, necesidad de buscar lo que ahora está buscando. Alguien lo buscó en aquel coche-cama del sufragio universal. No pudo encontrarlo. ¿Y cuál deberá ser entonces el ideal de España? ¿Morir contando votos, o buscarse a sí misma una gesta heroica que la salve y la haga merecedora de la alabanza de todas las naciones?

JOSE MARIA.

## EL CENTINELA

Con su armamento al hombro dando zancadas hacia lado y lado con el cuchillo en el fusil calado pasea entre el escombros de cadáveres, agua, piedra y hielo el hermoso vigía con la esperanza de que salga el día para postrarse y saludar al cielo.

La noche envuelve en el terrible manto de su duro elemento al apuesto guardián que entona un canto en el triste momento en que el mundo ante el céfiro tiritaba en que sopla con fuerza inícuca el viento que destroza y arranca la garita con igual rapidez que el pensamiento.

Prosigue el vendaval. Sigue nevando. La noche oscura de blancor se baña. Sigue el buen centinela paseando y a tiempo que vigila va pensando en la alborada de la nueva España, que el acendrado patriotismo hace ver en la cumbre de la gran montaña de gloria do parece que ella nace.

Resbala el agua con infame acierto al rostro del vigía. Todo semeja el evocar a muerto. El silencio parece la agonía y él con ardor fervoroso clama al cielo hincando su rodilla en el mojado y aterido suelo de los campos y tierras de Castilla.

Sigue la noche. El sino le depara la suerte que atraviesa sigue el viento azotándole en la cara. La noche, el huracán, la lluvia espesa caen con potencia fuerte haciéndole pensar cual-vampiresa la macabra palabra de la muerte.

Dos nubes. Una chispa en el vacío. Se con terrible saña se dirige a la tierra. Dos gritos: «Madre mía» «Padre mío». Y otro grito después: «Arriba España». Es el final divino de la guerra.

Unas descargas y por fin la gente de la guardia que llega. Una partida de amigos del valiente que tendido allí está inerte, sin vida. El fusil en el suelo y la mirada dirigida al cielo.

Alborea. La luz. El nuevo día. Que recibe del sol sublime brillo. En el aire la hoja de un cuchillo que solo se divisa del vigía. A un costado la tosca carretera do un monte levanta una Cruz mal labrada, de madera donde un ave sencilla pía y canta.

Al otro la corriente cristalina de agua que aquello baña. Y al fondo, al horizonte la divina estela del camino a la montaña donde se ve nacer sin mancha, pura la nueva Patria. España madrina del Poder y la Cultura que nace ante la fe de esta campaña.

Emilio Madrigal y García.

## Recuerdos del infierno rojo

### Escenas providenciales!

#### Escena blanca

Siniestros resplandores—en medio de sus luces blancas eucarísticas—alumbaban la primera escena, *escena roja*. Fulgores de triunfo y de alegría alumbran la segunda escena, *escena blanca*. Porque llegó un día el 15 de noviembre pasado y doña Amparo Curriel quería cumplir la promesa que hiciera un día rojo al salir de la Iglesia: «Si salvo estas formas y esta imagen, si se salva mi familia yo prometo una fiesta solemne en que serán devueltos a la Iglesia con todo esplendor estos hermosos tesoros».

Y así fué: Todo Navalunga congregado en la plaza del pueblo realizando aquel acto con su presencia las dignísimas autoridades, Guardia civil, Ayuntamiento, funcionarios, milicias y guardia cívica pudo con lágrimas en los ojos contemplar aquel momento que nunca pudiéramos soñar en los meses del dominio rojo en que nuestro señor cura párroco don Cándido Gutiérrez recibía la imagen salvada de la Virgen de los Villares para trasladarla a la iglesia.

Aun recuerdo aquella hermosa procesión que se formó hacia la parroquia. Niños que volvían a ver a su Virgen... jóvenes emocionados... hombres que nunca viéramos humildes y fervorosos... mujeres llenas de entusiasmo pero todos en medio de su alegría con las lágrimas francamente desprendidas de sus ojos al ver a su Virgen bella, la de rostro dulce y atrayente con sus mantos y ropas nuevas avanzar hacia la Iglesia a su sitio providencial.

¡Bien empleadas quedaban tantas horas de desaliento y de inquietud roja a trueque de haber gozado la mañana de cielo del 15 de noviembre viendo a la Virgen de los Villares en aquella misa solemne que se celebró a continuación con el templo rebosando de fieles como hiciera años y años nunca jamás vieran los hijos de Navalunga...!

¡Qué de ovaciones y plegarias brotaron de todos los labios aquella mañana inolvidable! ¡Unas por las almas de tantos que se fueron y murieron, otras por tantos como huyeron y están lejos sin saber de ellos, otras por los que quedamos...!

¡Qué misa tan devota aquella a los pies de la Virgen de los Villares en que se respiraba un ambiente de acción de gracias, un ambiente de desagravio, un ambiente de plegarias para el porvenir...!

No fué sólo en la procesión, durante la misa y sobre todo al dejar a nuestra Virgen otra vez sola en su trono de la parroquia seguían rodando las lágrimas por nuestras mejillas como un testimonio de cariño y de amor a María...

ta); Patricio Sastre, 10 (voluntaria); Manuel San Román, 400; Paciencia González, 25; Teodoro González y González Vela, 500; Celestino Herrero, 275; Fernando González, 100 (a cuenta).

(Continuará)

En las listas que han salido en el periódico aparecen cantidades que no representan el total de la cuota señalada a los donantes por haberlas hecho efectivas en varios plazos de cada uno de los cuales se expide el correspondiente recibo.

### Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

Isabel Crespo Rubio, cantidad donada 50 pesetas; Adolfo Sánchez Martín, 290; José Sastre González, 1.000; Jacinto López Meneses, 3 (voluntaria); Teófilo Arribas, 60 (a cuenta); Mariano González, 100; Paula López Pérez, 2.000; Ignacio Megías, 5.000; Jesús Rodríguez Palomo, 10.000; Mariano Miguel, 300; Ramona Ramírez, 300; Edita Alonso, 450; Fabriciana Moreno, 5; José Elcorobarrutia, 400 (a cuenta); Luis Sastre González, 1.000; Duque de Alba, 15.000; Juan Muñoz de la Flor, 237; Antonio Pérez Colino, 7.000; Francisco Ramírez, 25.000 (a cuenta); Caja de Ahorros, 15.000; Sofía López Porres, 125; Vidal Martínez, 160; Senén Pérez Orgaz, 10 (voluntaria); Basilio Jimeno, 2 (voluntaria); Felipe Gómez Muñoz, 2 (voluntaria); Cayetano Montero, 750; Rufino Montero, 750; José Montero y hermanas, 2.000; César Jiménez Arenas,

70.000; Gregorio Rodríguez, 15 (voluntaria); Francisca Pérez Resina, 5 (voluntaria); Benito Dávila Sánchez Monje, 1.000 (voluntaria); Tirso Yáñez, 10 (voluntaria); Mariano Silveira, 2.000; Hotel Inglés, 2.500 (a cuenta); Francisco González Santodomingo, 15; Joaquín Costa Molinero, 1.000; Manuel A. Díaz, 25; Viuda de Fermín Sanz Crespo, 2.500; Mariano García, 300; Alberto Lozano, 50; Teodora Rincón, 15; Luis Núñez, 200; Luis Torralba Ortega, 66; Felipa Sanchidrián, 10; María Gloria Collado y del Alcázar, 1.000; Luciano Madejón, 25; Elena de la Parra, 10; María Hernández Díaz, 5 (voluntaria); Tomás Martín Blázquez, 500; Gregorio Hernández, Moñivas, 25 (voluntaria); Gustavo Alvarez, 2.000 (entregada a cuen-

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)



### La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

### LAXANTE SALUD

Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

a saber: 1.º Libre absolución para aquellos que puestos en entredicho hayan desvanecido los cargos de haber cooperado directa o indirectamente a la formación del ambiente revolucionario. 2.º Traslado para aquellos que, siendo profesional y moralmente intachables, hayan simpatizado con los titulados partidos nacionalistas vasco, catalán, navarro, gallego, etc., sin haber tenido participación directa ni indirecta con la subversión comunista separatista, y 3.º Separación definitiva del servicio para todos los que hayan militado en los partidos del «Frente Popular» o Sociedades secretas, muy especialmente con posterioridad a la revolución de octubre y de un modo general, los que perteneciendo o no a esas agrupaciones hayan simpatizado con ellas u orientado su enseñanza o actuación profesional en el mismo sentido disolvente que las informa.

Las Comisiones depuradoras, al dirigirse a cualquier autoridad o particular en demanda de informes, deberán hacerles presente la gravísima responsabilidad en que incurren para con Dios y con la Patria ocultando determinados extremos, cuando no, llegando a falsear los hechos, valiéndose de probables reservas mentales o sentimentalismos extemporáneos. También se ha de combatir y de hacer público, para perpetua vergüenza del que en tal falta de ciudadanía incurra el nombre de quienes aleguen indebidamente desconocer los hechos o las personas sobre los que se interesen informes. Sería indigno que al heroísmo de nuestros oficiales, soldados y voluntarios que en las líneas de fuego desafían a la muerte soñando con una España mejor, correspondieran con la cobardía y falta de valor cívico las personas que gozan de paz de las retaguardias.

Si todos cuantos forman parte de las Comisiones depuradoras se compenetran de esta manera de pensar y la transmiten en patriótico contagio a aquellos que han de coadyuvar a su labor con sus informes, es cosa segurísima que antes de mucho tiempo, en esta España que hoy contemplamos destruída, empobrecida y enlutada, una vez restaurado su genio y tradición nacional, veremos amanecer en alborada jubilosa un nuevo siglo de oro para gloria de la Cristianidad de la Civilización y de España.

Burgos 7 de diciembre de 1936.— El Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.—José María Peñán.

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5 MADRID.

AVILA.—Tip. y Enc. de Sanjo Martín

## Los niños de la escuela de Aveinte y el "aguinaldo del soldado,"

Con motivo de las vacaciones de Navidad nos habló hace unos días nuestro buen maestro del tradicional aguinaldo; cuando los niños buenos son premiados por los padres con toda clase de juguetes y golosinas. Nos propuso lo conveniente y patriótico que sería hacer una colecta entre todos los niños de esta escuela de Aveinte, destinada para el aguinaldo del soldado, con el fin de llevar a estos algún extraordinario, en este día de Nochebuena, que por todos conceptos se merecen.

Y rápidos como el relámpago acogimos con júbilo e interés la idea, procediéndose a nombrar una comisión encargada de admitir todas las cantidades de nuestros compañeros. Hemos recogido 20 pesetas. Poco, porque somos pocos; lo suficiente para demostrar a nuestros soldaditos la admiración que hacia ellos sentimos por la valentía con que luchan para formar una España nueva, destruyendo y aniquilando, para siempre esas falsas doctrinas que nos han llevado al estado en que nos encontramos.

¡Soldaditos! luchad y venced. Sabed que tenéis en retaguardia a los niños de este pueblo. Sabed también que nosotros conservaremos esta nueva España que vais a entregarnos, y que la defenderemos como vosotros lucháis por formarla.

Estos niños pasarán feliz Nochebuena si saben que los de todas las escuelas corresponden del mismo modo

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! En representación de todos los niños de la Escuela Nacional de Aveinte, Anastasio García, Alberto Sánchez, Mariano Sáez y Emilio García.

## ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL," de vende en todas las farmacias de AVILA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

**LAS AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID**

AGENDA DE CAFETERIA  
DIETARIO  
MEMORANDUM DE LA CUENTA BURSA  
AGENDA CULINARIA  
AGENDA DE BOLSA DE CARNE  
BLOC CALENDARIO DE VIDA  
Y VARIAS  
DE VENTAS  
DE VENTAS  
DE VENTAS

## Labradores:

Pedir la planta directamente al mayor vivero de España en injertos y barbados que os puede servir, así como árboles frutales, con toda garantía, como todos los años a los siguientes precios:

- 130'00 pesetas los injertos de la clase que quieran.
- 60'00 pesetas millar los barbados de chasselas 41-B.
- 50'00 pesetas millar los barbados de 420 A.
- 50'00 pesetas millar los barbados de Richter.
- 35'00 pesetas millar los barbados de rupestri lot.
- 35'00 pesetas millar los barbados de riparia 3309.
- 29'00 pesetas millar los barbados de aramón.
- 1'40 pesetas los árboles frutales (uno).

Dirección:

Pedro Provedo. Apartado 77. Logroño.

## ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

**Clínica del doctor Illanes,** la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

**Clínica del DOCTOR ILLANES**  
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID  
TELEFONO NUM. 15.970



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**"EL DIARIO DE AVILA,"**

## Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta.—Núm. 18.—Burgos 8 de septiembre de 1936

a lo cual, la Junta de Defensa Nacional dispone:

La suspensión de plazos y términos judiciales a que alude el artículo primero del Decreto número 6, de fecha veinticuatro de julio último, se acordó en beneficio de los litigantes, y solo procede cuando los Tribunales y Juzgados, bien de oficio, bien a instancia de parte, entiendan ser imposible utilizar un plazo o término o practicar la diligencia para que fue concedido, en cuyos casos debe este suspenderse de plano y sin ulterior recurso, alzándose dicha suspensión una vez desaparecida la causa que la originó.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

13

La gestión del Ministerio de Instrucción Pública, y especialmente de la Dirección general de Primera Enseñanza, en estos últimos años, no ha podido ser más perturbadora para la infancia. Cubriéndola con un falso amor a la cultura, ha apoyado la publicación de obras de carácter marxista o comunista, con las que ha organizado bibliotecas ambulantes y de las que ha inundado las Escuelas a costa del Tesoro público, constitu-

yendo una labor funesta para la educación de la niñez.

Es un caso de salud pública hacer desaparecer todas esas publicaciones, y para que no quede ni vestigio de las mismas, la Junta de Defensa Nacional ha acordado:

Primero. Por los Gobernadores civiles, Alcaldes y Delegados gubernativos se procederá, urgente y rigurosamente, a la incautación y destrucción de cuantas obras de matiz socialista o comunista se hallen en bibliotecas ambulantes y escuelas.

Segundo. Los Inspectores de Enseñanza adscritos a los Rectorados autorizarán, bajo su responsabilidad, el uso en las Escuelas únicamente de obras cuyo contenido responda a los sanos principios de la Religión y de la Moral, cristiana, y que exalten con sus ejemplos el patriotismo de la niñez.

14

Ante la inimitable conducta observada por el Cónsul de Italia en Málaga, señor Franquell Bianchi, salvando la vida de innumerables familias en dicha población, la Junta de Defensa Nacional ha acordado concederle la Cruz Blanca de tercera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

**Presidencia de la Junta de Defensa Nacional**

**BOLETIN NUM. 19**  
Burgos 10 de septiembre de 1936

**ORDENES**  
Del 4 de septiembre de 1936

15

Como aclaración a su orden de 2

de los corrientes, relativa a la provisión, con carácter interino, de Notarías vacantes, la Junta de Defensa Nacional ha dispuesto:

Primero. Podrán servir interinamente las Notarías de primera y segunda categorías los funcionarios del Cuerpo Notarial que, habiendo desempeñado en propiedad plazas de dichas clases, se hallen adscritos en la actualidad, y a petición propia, a Notarías de otras distintas.

Segundo. Los nombramientos de Notarías a que se refiere la Orden de 2 de los corrientes, podrán recaer en funcionarios del Cuerpo Notarial que se hallen imposibilitados de incorporarse a las Notarías a su cargo, por hallarse éstas en territorio no sometido a la Autoridad de la Junta de Defensa Nacional.

Tercero. Lo dispuesto en dicha Orden se aplicará, no solamente en caso de vacante reglamentariamente

declarada y en los demás que aquella expresa, sino también en el de abandono voluntario o forzoso de las Notarías por sus respectivos titulares.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

**Del 5 de septiembre de 1936**

1.º

La Junta de Defensa Nacional ha dispuesto cause baja definitiva en el Ejército el paacitante militar con destino en el Hospital Militar de Salamanca, don José Lillo Mesa, condenado por un Consejo de Guerra a la pena de seis años de prisión menor y accesorias correspondientes.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

2.º

La Junta de Defensa Nacional ha dispuesto que el Capitán de la Guar-

Continuará

## HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

**INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA**  
Montera, 47, principal.  
MADRID

**DIRECTOR: J. CAMPOS**  
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artifi- cial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vienti- tre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

## Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedi- mientos médicos de mucho éxito y sin nin- gún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por convenien- te y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

## Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

## DON JUAN CAMPOS

**DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

**NOTA INTERESANTE**—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198



## LA ESTRELLA, S. A. de Seguros

Esta Compañía sigue operando en todos los Ramos

Los señores asegurados tienen a su disposición los recibos en la Subdirección, de diez a una, los días laborables.

Oficinas: Calle Tomás Pérez, 10 2.º—Avila

**GOBIERNO MILITAR DE AVILA**

Orden de la Plaza del día 15 de diciembre de 1936

**ARTICULO UNICO.** — Habiendo sido honrado por la Superioridad con el mando de la División de Avila, y presentado el teniente coronel de Infantería don Joaquín Pérís de Vargas, designado por el Excmo. señor General Jefe del Ejército del Norte para el cargo de gobernador militar de esta plaza y provincia, con esta fecha le hago entrega del mando.

Al cesar en él, cumplo expresar a todos mis subordinados, militares y civiles, y al pueblo en general, mi satisfacción y agradecimiento por la patriótica cooperación que me han prestado, ofreciéndome a todos en mi nuevo cargo, y exhortándoles a que sigan siempre en su actitud de adhesión al Movimiento Nacional con el mismo espíritu de patriotismo y sacrificio que hasta hoy, a las órdenes de mi sucesor, quien, tengo la seguridad que, por su prestigio y capacidad, sabrá llevar a la cumbre la labor por mí, y antecesores, emprendida.

**¡VIVA ESPAÑA!  
¡VIVA EL GENERAL FRANCO!**  
El Coronel Gobernador Militar, *Serrador*.—Rubricado.

El coronel Serrador, nos ha manifestado que no ha efectuado visita alguna de despedida, lo mismo a personalidades oficiales como particulares, no solo por la falta de tiempo que le imponen sus nuevas obligaciones, sino porque realmente se considera dentro de la provincia de Avila, ya que ésta se encuentra circunscrita dentro del territorio de la División de su mando.

**ALCALDIA DE AVILA**

**ANUNCIO**

Por acuerdo de la Comisión se enajena la basura existente en los bertaderos públicos fijándose el precio del carro en DOS PESETAS.

Los correspondientes vales serán facilitados en depositaria municipal previo abono del precio fijado.

Avila, 15 diciembre 1936.—El Alcalde, *Iranzo*.

**Congregación de Hijas de María**

Se ruega a todas las congregantes asistan con cinta y medalla, mañana 17, a las diez y media, al funeral que por el alma de nuestro querido y celoso director, se celebrará en la iglesia de la Magdalena.—La Directiva

(Viene de la página 1.ª)

contestación italiana a la propuesta de los Gobiernos inglés y francés. Está concebida en idénticos términos que la alemana; sólo el Gobierno de Franco es el que representa a la nación española, ya que es él el que tiene la mayor parte del territorio nacional. Cree difícil la intervención con éxito sobre la recluta de voluntarios extranjeros.

**Control aéreo**

LONDRES.—En el Comité del Pacto de no intervención se recibió la propuesta de mediación, iniciativa anglo-francesa.

En la sesión de ayer se trató del control aéreo para evitar el contrabando de armas, que fué rechazado por Alemania y Portugal. El delegado italiano arguyó que no había recibido órdenes concretas del gobierno de su país, por lo que no podía decidir.

Entre los delegados ruso y portugués se produjo un vivísimo incidente.

**Una suscripción en Melilla para el altar de Santa Teresa de Jesús**

Por iniciativa de Valentín Alvaro, soldado de Intendencia, de cuyo Cuerpo de Ejército es patrona nuestra Santa, secundado por la Asociación de Santa Teresa de Jesús, se abrió una suscripción en Melilla aneja a la de Avila para levantar un altar en Madrid a nuestra ilustre paisana.

La lista de donantes que nos envía la señora tesorera, doña Pilar Santos, es como sigue:

Señoras de la Asociación de Santa Teresa de Jesús.—Señora de Santos (presidenta), 2'50; señoritas de Santos, 4'50; señora de Martínez Cuartero e hijas, 3; señoras de Capacete, 1; de Mora 1; de Juste, 1; de Cid, 1; de Juste, 1; de Martínez, 1; de Montes, 1; de Vázquez, 1; de Nogués, 1; de Ramírez, 1; de Nieto, 1; de Rojo, 1; de Valero, 1; de García Fuentes, 1; de Goñi, 1; de Canales, 1; de Pérez, 1; de Cuerda, 1; de Rodríguez Outiérrez, 1. de Martínez Aranda, 2.

Una devota y paisana, 5 pesetas; María Luisa Alfonso Bragado, 5; Laureana Conde, 2; Esperanza Jiménez, 1; Teresa García, 1; Pilar Prieto; Sabina Crisalde, 1; Cándida Martín, 1; José Armenteros (cabo de Intendencia), 2; Fermín Moragas, idem, 1; Cayo Andrés, idem, 1; Valentín Alvaro, (soldado de Intendencia), 3; Cirilo Arribas, idem, 2; Rafael Galvez, idem, 2; Antonio Delgado, idem, 1; Francisco Sanz, idem, 1; José López, idem, 1; Enrique López de la Manzanera, idem, 1; Policarpo Fernández, (cabo del Bon. núm. 7), 1; José Bautista, (soldado Cia. General), 2; Rufino Burguillo, (soldado Cia. Ingenieros), 1; Juan Ayuso, (soldado Regulares núm. 6), 2; Gregorio Vázquez, (soldado Cria Caballar), 1; Mariano Brincones, (soldado Sanidad), 2; Agapito Arés, (soldado Artillería), 3; Ulpiano Andrés, idem, 1; Total general 75 pesetas.

Se ruega a quien haya recogido una medalla de la Virgen del Pilar en la fuente del arco de San Vicente la presente en esta Administración por ser de un militar y recuerdo de familia.

**Información municipal**

El Ayuntamiento ha acordado adherirse a la petición hecha por los ayuntamientos de los partidos de Piedrahita y Barco para que sea suprimida la ley de coordinación sanitaria.

**El día del Plato Unico**

Ayer se celebró el tercer día del Plato Unico.

En los hoteles, fondas, casas de comidas se sirvió el plato con arreglo a las normas recibidas. Nos consta que todos los vecinos de Avila cumplen con alto espíritu de patriotismo la disposición dictada sobre este asunto tan interesante por los fines benéficos a que está ordenado.

PERDIDA de una cruz de plata de la Cruz Roja en la iglesia de la Magdalena. Se agradecerá la entrega en la Plaza de Santa Teresa, número 6.

**Del Gobierno Civil**

En virtud de la información practicada por el Excmo. señor gobernador civil ha sido repuesto el maestro nacional de Sotillo de Adrada, don Lucio Jiménez.



Su ardor de estómago puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

**El nuevo gobernador militar**

El nuevo gobernador militar de la Plaza y Provincia de Avila, don Joaquín Peris de Vargas, nos comunica hoy en atento saludo su nombramiento para el cargo expresado.

Le repetimos nuestra felicitación y le ofrecemos nuestro concurso patriótico en la misión elevada que se le ha confiado, la que, dada la competencia y patriotismo y extraordinarias prendas morales que son peculiares de tan esclarecido jefe, ha de redundar en beneficio de la santa causa que defiende el glorioso Ejército y por la que Avila con gran ardimiento patriótico se declaró heroica desde el primer momento.

Hemos cumplimentado al señor gobernador, quedando muy agradecidos a las benévolas atenciones con que nos ha recibido y encantados de la bondad que se refleja en su amena conversación, en la que ha mostrado gran interés por los asuntos de Avila.

Hemos podido advertir su gran extrañeza ante la aparente falta de entusiasmo público en la ciudad, en la que no se ven exteriorizaciones jubilosas plasmadas en el adorno de balcones y ventanas, como se hace en otras capitales.

El señor gobernador tiene empeño en poner fin a esto, y desea que permanentemente en todas las casas y en todos los balcones y ventanas, sin excepción, comprendiendo inclusive a todos los domicilios cuyos moradores guarden luto por deudos fallecidos, se pongan colgaduras.

Es de esperar del patriotismo y cordura de los avilenses que no se ha de dar lugar a que se imponga por procedimientos violentos el cumplimiento de esta excelente ostentación de obbligo público que se ha de hacer obligatoria a partir del día de Navidad.

Todo por España y por la santa causa que defendemos todos los buenos hijos de España.

**Citación**

Por orden del juez especial, comandante médico don Manuel Noriega, se cita a comparecencia en el despacho de dicho comandante a don Fernando Crespo y Martín Romero, para que preste declaración en el expediente de destitución como secretario administrador de la Mancomunidad sanitaria provincial.

**La procesión de la Virgen de la Soterraña**

A la hora de cerrar esta edición se está terminando la procesión de la imagen de Nuestra Señora de la Soterraña a la Catedral.

A este piadoso acto han asistido las autoridades, milicias y cofradías y gran número de personas.

Mañana haremos información amplia de esta procesión extraordinaria que ha resultado devota y grandiosa.

**En la Diputación**

**La sesión de hoy**

Fuó presidida por el señor Muñoz Almansa y asistieron los señores Rodríguez Galán, Sánchez Díaz, Sastre, Sáez y García Bragado.

Se dá lectura del acta de la anterior así como cuentas de la vaquería, Hospital e Inclusa. Se acuerda adquirir las ropas que son necesarias para el Hospital; también fué acuerdo gratificar a los funcionarios y obsequiar a los asilados con motivo de las fiestas de Navidad.

La corporación acordó abrir concurso para la adquisición de pan y carne con destino al Hospital e Inclusa.

Se aprueban varios padrones de cédulas personales y se desestiman varias reclamaciones. Por último se acordó la reposición de un empleado. Después de algunos ruegos y preguntas se levantó la sesión.

**Asociación de Padres de Familia**

Mañana tendrá lugar en la capilla del Seminario el día de retiro para los miembros de la Asociación de Padres de Familia, el cual será dirigido por don Luciano Curiel.

**Ecos de Sociedad**

**Ascenso**

Ha sido ascendido a la categoría inmediata superior el pundonoroso comandante de infantería don Ricardo Costell. Reciba nuestra cordial enhorabuena.

**Lesionado**

A consecuencia de un accidente de automóvil ha resultado lesionado el bizarro capitán de infantería don Antonio Suárez. Muy de veras le deseamos su alivio.

**Enfermo**

Guarda cama el R. P. Superior de la C. M. don Joaquín Calles.

**Nota de la Alcaldía**

Ante el cúmulo de cartas, tarjetas y notas que se reciben en la Alcaldía interesando la adjudicación de plazas y empleos se hace público que teniendo la misma, y la Comisión gestora, el firme criterio de cubrir la propiedad de las vacantes con arreglo a las normas reglamentarias por concurso, debe ser solicitado el tomar parte en los mismos cuando sean anunciados, siendo totalmente inútiles las recomendaciones, que serán consideradas como nota desfavorable para el interesado y que en cumplimiento de acuerdo de la Corporación se publicarán en la prensa local las recomendaciones con el nombre del firmante o autor de las mismas.

Avila 15 de diciembre de 1936.—El alcalde, *P. Iranzo*.

**La Diputación y el Ayuntamiento visitan al gobernador militar**

Las corporaciones provincial y municipal, presididas por los señores Muñoz Almansa e Iranzo, han estado a visitar oficialmente al nuevo gobernador militar, señor Peris de Vargas, para ofrecerle sus respetos.

El señor gobernador militar agradeció vivamente la atención.

**Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia**

Enfermeras que tienen que asistir el día 17 de diciembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo:

Raquel Romero.

De dos a ocho, octavo grupo: Macaria González.

Por la noche a las nueve, noveno grupo: Milagros Martínez.

**Relación de los señores que han entregado en esta Jefatura de Sanidad gafas ahumadas para los soldados**

Doña Rosa Rosado, 4 pares; don Aurelio Alonso, uno; un donante, uno; droguería de Moyano, 15; don Rufino Sánchez, uno; don Emilio Ló-

**Del Extranjero**

**Una sublevación comunista en China**

LONDRES.—En China se ha producido una sublevación de tipo comunista que capitanea el general Chan-Rai-Chek.

El Gobierno de Nankin ha enviado rápidamente sus fuerzas contra las tropas sublevadas en Shang-Fu.

El general rebelde Chiang-Feu ha dirigido un manifiesto al Gobierno de Nankin pidiéndole dimita y lo deje en manos de los comunistas que se designen. A cambio de esta concesión, se perdonará la vida a los numerosos prisioneros que los rebeldes tienen en su poder.

El ministro de Hacienda del Gobierno de Nankin, que actualmente desempeña la Presidencia, por ausencia del presidente efectivo, ha adoptado ya las medidas necesarias para sofocar la rebelión, de carácter comunista.

Como se sabe, tanto en Shanghai como en Nankin se ha proclamado el estado de sitio. Las Bolsas han suspendido sus operaciones, no publicándose nota alguna de cotizaciones.

Las noticias que transmiten las agencias son bastantes confusas pero parece que la sublevación tiene perdida la lucha.

**Se intenta la revolución en todo el mundo**

PARIS.—Con motivo del movimiento revolucionario estallado recientemente en China, se asegura que Rusia tiene el propósito de lanzar a la humanidad a una espantosa guerra. A este fin, sigue el sistema de lanzar contra las distintas naciones ejércitos ajenos a ella y criminalmente engañados. Bien recientes están los ejemplos de España y la referida nación del Extremo Oriente.

**Recaudación en Rusia a favor de los rojos españoles**

PARIS.—Según las noticias recogidas en la capital de las Repúblicas socialistas-soviéticas, en la recaudación que se hace con destino a la España roja se llevan recaudados 120 millones de rublos. Esta cantidad ha sido entregada a España después de cambiada en francos franceses.

Parece que a este fin se ha establecido un impuesto con carácter obligatorio entre los rusos y que no hay medio de evadir el pago del impuesto.

PARIS.—Los agentes del Gobierno marxista de Valencia tratan con el Banco de Francia de la venta de 39 millones de pesetas en lingotes de oro para el pago de las armas que Francia envía a los rojos españoles. La operación estaba casi ultimada, pero el ministro Solonga paralizó las gestiones.

**Una siempre viva**

La Iglesia de Avila llora hoy la muerte y desaparición de uno de sus más activos, celosos y ejemplares sacerdotes, la del santo y bondadoso don Julio Sampedro Moro, quien desde el 12 de abril del 1896 en que llegó a esta población en calidad de familiar del venerable Obispo Blanco y Varón consagró todas las actividades de su vida, todos los fervores de su sagrado ministerio al fomento de las instituciones de piedad y caridad abulenses, pues rara será la obra religiosa, social o de beneficencia en cuya organización o desarrollo no haya intervenido y tomado parte muy activa.

Mas la obra de su cariño y predilección fué siempre la Congregación de Hijas de María, que con admirable acierto, solicitud e interés ha dirigido durante cuarenta años! Ahí queda como prueba la hermosa colección de la hojita mariana que todos los meses redactaba su pluma sencilla y fervorosa con la que movilizaba y enardecía a la juventud femenina abulense.

Bien cumplen, por tanto, las Hijas de María en celebrar en sufragio de su incansable director un funeral solemne que tendrá lugar mañana jueves a las diez y media, en la iglesia de la Magdalena, iglesia por él tan frecuentada y querida, como capellán que fué de las religiosas durante muchos años y por cuyo confesonario desfiló recibiendo consuelos, consejos y perdones la piedad femenina de la ciudad.

Muy justo es, pues, que todas las que son y fueron congregantes y dirigidas suyas acudan ese día a depositar la siempre viva de una oración de caridad y gratitud ante el altar en que diariamente inmolaba la hostia inmaculada su tan digno y amado director.

**Radio-Requeté en la Ciudad Universitaria**

Desde ayer tarde funciona en la Ciudad Universitaria de Madrid una estación al servicio de España, instalada por los Requetés.

La emisora funciona con una onda de cuarenta metros.

**Oro español para adquirir armas francesas**

PARIS.—Los agentes del Gobierno marxista de Valencia tratan con el Banco de Francia de la venta de 39 millones de pesetas en lingotes de oro para el pago de las armas que Francia envía a los rojos españoles.

La operación estaba casi ultimada, pero el ministro Solonga paralizó las gestiones.

**EL M. I. SEÑOR**

**Don Julio Sampedro Moro**

Canónigo de la S. A. Iglesia Catedral de Avila y director de la Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús

Falleció el día 10 de los corrientes DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

**La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús,**

Tiene el honor de invitar a las señoras honorarias de la Congregación, al Sindicato Católico de Obreras y a sus amistades, al solemne funeral que se celebrará por el alma del que fué nuestro querido director, mañana 17, a las diez y media, en la iglesia de la Purísima Concepción y Santa María Magdalena.

Avila 16 de diciembre de 1936.

Hay concedidas indulgencias por varios Prelados en la forma acostumbrada.